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ШЛЯХИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ    ПІДПРИЄМСТВ 
 
Забезпечення конкурентоспроможності сільськогосподарських підприємств 

можливе лише на засадах їх інноваційного розвитку. 

Невід’ємною умовою формування та утримання стійких конкурентних 

позицій суб’єктами агробізнесу на внутрішніх і зовнішніх ринках є 

впровадження у їх господарський процес інноваційних технологій. Проте, 

інновації у сільському господарстві використовують лише 5-10 в.п. 

підприємств [1]. 

Зміст інновацій в аграрному секторі економіки становлять зміни, що 

розглядаються як джерело доходів, а їхні процеси містять істотну частку 

елементів невизначеності. Ризик і невизначеність надзвичайно впливають на 

аграрну підприємницьку діяльність, зокрема в процесі адаптації інновацій у цій 

сфері. Для визначення результатів інноваційного розвитку було проведено його 

оцінювання за групами таких показників: 

1) інноваційної активності господарюючих суб’єктів; 

2) економічної ефективності інноваційних процесів . 

Водночас, обчислити показники конкретної результативності функціонування 

інноваційної системи України у контексті ступеню досягнення намічених цілей 

запланованого інноваційного розвитку не має можливості, внаслідок існуючого 

браку чіткої системи цільових показників такого розвитку у затвердженій 

українським Урядом Стратегії до 2020 року та відсутності діючої стратегії 

інноваційного розвитку України. 

Важливим практичним завданням у процесі формування інноваційного розвитку 

на національному та регіональному рівнях є оцінка результатів інноваційної 

діяльності сільськогосподарських підприємств. У  якості показників 

інноваційної активності  сільськогосподарських підприємств на національному 

рівні використано ряд відносних  показників, за результатами обрахунків яких 

зручно здійснювати порівняльний аналіз у розрізі регіонів та видів 

економічної діяльності за даними державної служби статистики України, що   

створить   можливості   щодо   виявлення   факторів,   які   впливають   на 
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інноваційну  активність  сільськогосподарських  підприємств  на  різних  рівнях 

управлінської системи національного господарства. 

Результати проведеного дослідження результативності інноваційного 

розвитку за 2017-2018 рр. наведено у табл.1. 

Таблиця 1 

Характеристика відносних показників результативності інноваційного 

розвитку сільськогосподарських підприємств України у 2017-2018 рр.* 
 

Показники 
 
2017 р. 

 
2018 р. 

Відхилення 

2018 р. від 
2017 р. 

1. Інноваційна активність сільськогосподарських підприємств  
 
1.1. Частка інноваційно-активних підприємств, % 15,2 16,6 1,4 

1.2. Частка інноваційної продукції в загальному обсязі 

реалізованої продукції,% 

1,4 1,3 -0,1 

1.3. Коефіцієнт інноваційності продукції 0,3 0,4 0,1 

1.4. Кількість нових технологічних процесів, що припадає 

на одне інноваційно-активне підприємство 

2,1 5,5 3,4 

2. Економічна ефективність інноваційної діяльності в національному господарстві 

2.1. Коефіцієнт продуктивності інноваційних витрат 1,67 0,8 -0,87 

2.2. Коефіцієнт експортної ефективності інноваційної 

діяльності, % 

0,23 0,21 -0,2 

2.3. Коефіцієнт прибутковості інноваційних витрат 0,1 0,05 -0,02 

*Джерело: [2]. 

За таких умов, з метою суттєвого покращення й подальшого підтримання 

інноваційної діяльності в галузі сільського господарства вважаємо за 

альтернативне джерело підтримку інноваційної діяльності у сільському 

господарстві, що подана Законом України  «Про  Державний бюджет України 

на 2018 рік» [3], (табл. 2). 

Таблиця 2 

Аналіз розподілу видатків бюджету по галузі АПК на 2018 рік, тис. грн.* 
Найменування згідно з відомчою і програмною класифікаціями 

видатків та кредитування державного бюджету 

Сума, 

млн.грн 

% 

Міністерство  аграрної  політики  та продовольства України 14,2 100 

Апарат Міністерства аграрної політики та продовольства України 6,8 48,2 

Загальне керівництво та управління у сфері агропромислового 0,1 1,15 

Фінансова підтримка заходів в агропромисловому комплексі шляхом 

здешевленнякредитів 

 
0,07 

 
0,47 

Дослідження, прикладні наукові та науково-технічні розробки, 

виконання робіт за державними цільовими  програмами  і 

державним замовленням у сфері розвитку агропромислового 

комплексу, підготовка наукових кадрів, наукові розробки у сфері 

стандартизації та сертифікації сільськогосподарської продукції, 

дослідження та експериментальні розробки у сфері 

агропромислового комплексу 

 
 
 
 
 
 
 

0,2 

 
 
 
 
 
 
 
0,94 

Підвищення кваліфікації фахівців агропромислового комплексу 0,02 0,15 

Фінансова підтримка заходів в агропромисловому комплексі 0,005 0,04 
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Фінансова підтримка розвитку фермерських господарств 1,0 7,1 

Фінансова підтримка сільгосптоваровиробників 0,9 6,7 

Державна підтримка галузі тваринництва 4,0 28,3 

Державне агентство рибного господарства України 0,4 2,9 
Державне агентство лісових ресурсів України 0,3 2,2 

Державна служба України з питань безпечності харчових продуктів 

та захисту споживачів 

4,7 33,4 

*Джерело: [3]. 

Досліджуючи табл. 2, акцентуємо, що, такі важливі для розвитку АПК 

напрямки, як: дослідження, прикладні наукові та науково-технічні розробки, 

виконання робіт за державними цільовими програмами і державним 

замовленням у сфері розвитку агропромислового комплексу, підготовка 

наукових кадрів, наукові розробки у сфері стандартизації та сертифікації 

сільськогосподарської продукції, дослідження та експериментальні розробки у 

сфері агропромислового комплексу, складають лише 0,94 в.п. бюджету АПК, 

на підвищення кваліфікації фахівців агропромислового комплексу заплановано 

взагалі 0,15 в.п., що є вкрай мізерним фінансуванням. 

Практика сучасного стану державної підтримки аграріїв в Україні показує, що 

існує ще багато прогалин, які необхідно доопрацювати, зважаючи на наукову 

роботу, інноваційні технології, підтримуючи Розпорядження № 279-р від 6 

квітня 2011 року Концепцію реформування і розвитку аграрної освіти та науки. 

Відповідно до якої першочерговим є питання проблеми підготовки 

висококваліфікованих кадрів, фахівців з вищою освітою та впровадження 

вітчизняних наукових розробок в агропромисловому комплексі, зроблено 

певний акцент на те, що сучасний стан економіки країни потребує 

поглиблення співпраці центральних та місцевих органів виконавчої влади у 

вирішенні питань  функціонування і розвитку аграрної освіти та науки, 

створення  нової  системи  інноваційного  розвитку  агропромислового  сектору 

«аграрна освіта - аграрна наука - аграрне виробництво» [4]. 

Отже, формування в агропромисловому секторі економіки  України 

інноваційно-орієнтованої економіки вимагає вирішення одного із ключових 

стратегічних завдань  сьогодення – створення  потужного 

сільськогосподарського   виробництва. 

Ключовими проблеми активізації інноваційних процесів у сільському 

господарстві с ь о г о д н і є низький рівень розвитку інформаційного трансферу 

технологій та відсутність доступу до необхідних джерел фінансування. 

Подолання проблем нестачі фінансових ресурсів та неналагодженості 

взаємодії сільськогосподарських підприємств із розробниками інновацій і 

фінансовим сектором економіки повинно лежати у площині створення 

системи інноваційного провайдингу у сільському господарстві. Ця система 

має функціонувати на базі інформаційної платформи трансферу технологій, 

яка має охоплювати національну мережу та університетські центри. У 

результаті сільськогосподарські підприємства матимуть доступ  до інформації 

про наявні інновації та потенційні джерела їх фінансування, а також   

зможуть   отримати   кваліфіковану   допомогу   щодо   інноваційного 
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оновлення господарської діяльності із врахуванням ресурсних  обмежень та 

особливостей їх сільськогосподарського виробництва. 

Література 

1. Мельничук О.Ф., Мельничук М.Ф. Правове регулювання 

виробництва органічної сільськогосподарської  продукції  в  Україні. 

Економіка. Фінанси. Менеджмент: актуальні питання науки і практики. 

2017. 

№5. С. 98-108. 

2. Наукова та інноваційна діяльність в Україні: [стат. щоріч. за 

2000- 2018рр.]. – Режим доступу: URL: http://www.ukrstat.gov.ua. 

3. Закон України «Про Державний бюджет України на 2018 рік». – 

Режим доступу:    http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/2246-19. 

4. Про схвалення Концепції реформування і розвитку аграрної 

освіти та науки: розпорядження КМУ від 6 квітня 2011 р. № 279 

[Електронний ресурс].   –   Режим   доступу:   http://zakon   

.rada.gov.ua/laws/show/279-  2011- 
%D1%80. 

http://www.ukrstat.gov.ua/
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/2246-19
http://zakon/

